
90
Економічний вісник Донбасу № 4 (18), 2009

О.О. Ілюхін

Постановка проблеми. Одним з основних індикаторів,
що дозволяють оцінити розвиток країни та її інноваційну
систему зокрема, є рівень розвитку машинобудування.
Якщо в структурі промислового виробництва та в струк-
турі експорту країни частка машинобудівної продукції пе-
реважає, то можна зробити висновок про достатньо висо-
кий рівень конкурентоспроможності економіки в цілому.
Організаційні зміни в національній економіці, які відбулися
за останні роки, відчутно вплинули на розвиток машино-
будівного комплексу й у цілому в Україні, і окремо взятих
областях. Донецький регіон у цьому аспекті не є винят-
ком. Зниження ділової активності корпорацій машинобуд-
івного комплексу Донецької області призвело до порушен-
ня співвідношення між попитом і пропозицією на продук-
цію цієї галузі в регіоні. Високий рівень споживання енер-
гоносіїв у машинобудівному комплексі Донецької області
(і не тільки Донецької), а саме 10 % від загальної кількості
енергоносіїв на виробничі потреби, говорить про викори-
стання в самому машинобудівному комплексі застарілих,
високозатратних ресурсних технологій, які вимагають їхньої
повної заміни. Адже саме вартість і сам процес перене-
сення вартості виробничих фондів, які використовуються
в процесі виробництва продукції машинобудування, виз-
начає її кінцеву вартість і відповідно загальну рентабельність
діяльності корпорацій цієї галузі (рис. 1).

Основою подальшого розвитку машинобудівної га-
лузі є подолання кризових явищ, стабілізація й стійкий
розвиток галузі, здійснення чого можливе лише шляхом
технологічної і структурної перебудови виробництва, сфе-
ри послуг та інших галузей для випуску сучасної конку-
рентоздатної продукції. Перш за все вдосконалення по-
требує система корпоративного управління промисло-
вими корпораціями, яка передбачає прозорість структу-
ри власності, забезпечення акціонерів високоякісною й
достовірною інформацією та впровадженням нових, ефек-
тивних принципів управління щодо забезпечення еконо-
мічної надійності корпорації. Економічна надійність —
це такий економічний стан корпорації, який забезпечує
ефективність її стійкого розвитку, раціональне викорис-
тання всіх видів ресурсів і задоволення всіх зацікавлених
сторін в умовах розумного економічного ризику.

При цьому особлива увага повинна приділятися
практичним проблемам виживання й розвитку економі-
чних систем корпорацій за допомогою якісно проведеної
діагностики рівня економічної надійності корпорації.

Діагностика критерію економічної надійності кор-
порації — це за своєю структурою достатньо складний та
«інтеграційний» процес, що має на увазі й визначення
надійної роботи процесного циклу економічної системи
корпорації відповідно до встановлених вхідних вимог, і
досягнення задоволеності всіх зацікавлених сторін займа-
ного сегменту бізнесу на виході системи.

Аналіз останніх досліджень. Різні аспекти організації
ефективної системи менеджменту були й залишаються пред-
метом дослідження багатьох провідних зарубіжних і вітчиз-
няних учених: І. Бланка, І. Булєєва, С. Богачова, І. Сазонця,
О. Ястремської та ін. [2 — 5]. Очевидно, що універсального
алгоритму для створення таких систем не існує, однак мож-
лива розробка загальних підходів до створення практично-
го механізму оцінки рівня економічної надійності.

Постановка завдання. Зважаючи на вищеназване,
метою статті є узагальнення існуючих підходів щодо оці-
нки рівня економічної надійності та розробка пропозицій
щодо формування практичного механізму цієї оцінки.

Виклад основного матеріалу дослідження. Для ха-
рактеристики економічної надійності промислової кор-
порації машинобудівної галузі використовується поняття
інвестиційної  привабливості, за допомогою якої можна
класифікувати підприємства (структурні підрозділи) і роз-
бивати їх на групи залежно від мети інвестора. Таким чи-
ном, інвестиційна привабливість — це сукупність значень
певних показників формальної і неформальної оцінки
різних аспектів діяльності промислової корпорації.

Сукупність показників, обрана для оцінки інвестиц-
ійної привабливості, залежить від багатьох умов, серед
яких можна виділити кілька основних:

— кредитна й комерційна репутація корпорації;
— характер діяльності;
— обсяг інвестицій;
— мета інвестиційного проекту.
Репутація корпорації може характеризуватися, перш

за все, її кредитною історією. При вивченні кредитної
історії основна увага приділяється репутації попередніх
кредиторів. Якщо попередніми кредиторами були солідні
банки, активно діючі на кредитному ринку, це говорить
на користь корпорації. Якщо кредитором є переважно
один банк, це може насторожити й вимагати додаткової
інформацію. Часто при оцінці кредитної репутації в інве-
стора складається певна думка про позичальника.

Мета оцінки економічної надійності — не визначити
стан справ в корпорації, а оцінити ризик можливого вкла-
дення коштів. Для досягнення цієї мети в практиці інвесто-
ра завжди існує система принципів, за допомогою яких
оцінюється інвестиційна привабливість позичальника.

У зв’язку з вищесказаним, загальний порядок оцін-
ки економічної надійності можна зобразити у вигляді
принципової схеми (рис. 2), що є послідовністю етапів
оцінки інвестиційної привабливості, виконання яких
сприяє зниженню ризику вкладення грошових коштів [2].

На першому етапі незалежно від характеру майбут-
ньої кредитної операції корпорація ідентифікується. Іден-
тифікація дозволяє чітко визначити характер діяльності й
намітити зразковий набір показників для оцінки інвести-
ційної привабливості.
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Рис. 1. Взаємозв’язок показників оновлення, ліквідації та ступеня зносу основних засобів у машинобудівному
комплексі Донецької області в 2008 р. [1]

Рис. 2. Схема оцінки інвестиційної привабливості промислової корпорації
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Рис. 3. Алгоритм розрахунку й оцінки формальних показників економічної надійності корпорації
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Рис. 4. Блок-схема модель управління економічною надійністю та інвестиційною привабливістю корпорації
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На другому етапі оцінюється кредитна історія кор-
порації та її комерційна репутація.

Формальні показники отримали таку назву через
те, що вони можуть бути розраховані за певними форму-
лами й мають числове значення — розраховуються на
підставі даних фінансової звітності корпорації.

Неформальні показники можуть бути оцінені тільки
експертами, вони не мають формул для розрахунку й
чіткого набору початкових даних.

Комплексна оцінка фінансової звітності є структур-
ним аналізом діяльності корпорації.

Оцінка комерційної репутації — це комплексний
експертний висновок, який є свого роду рекомендацією
про продовження співпраці з корпорацією.

Таким чином, після ідентифікації й визначення на-
бору формальних і неформальних показників інвестор
переходить до безпосереднього розрахунку й отримання
експертного висновку.

Алгоритм розрахунку й оцінки формальних показ-
ників економічної надійності суб’єктів ринку представле-
ний на рис. 3.

За допомогою формальних показників оцінюється
фінансовий стан суб’єкта, його фінансові результати, а
також ефективність витрат і ресурсів.

Реалізація даного алгоритму дозволяє корпорації
бути завжди стратегічно гнучкою й націленою на пос-
тійне поліпшення своєї фінансово-господарської діяль-
ності в різних галузях суб’єктів економіки, що забезпечує
високий рівень економічної надійності функціонування
кожного окремо взятого процесу корпорації в ринкових
умовах господарювання.

Практично реалізувати модель управління рівнем еко-
номічної надійності корпорації ми пропонуємо за допомо-
гою вживання складного математичного алгоритму, який
структурно представлений у вигляді блок-схеми (рис. 4).

Тому керівникам корпорацій і підприємницьких
структур з метою об’єктивності та точності одержаних
результатів рекомендується проводити практичний роз-
рахунок інтегрального показника економічної надійності
тільки за допомогою вживання модуля (рис. 4) шляхом
балансування діючих економічних показників в єдиний
математичний алгоритм на основі закладеного в модуль
методу «наскрізної діагностики».

При цьому необхідно враховувати ефективність
механізму взаємодії ринкових компонентів зовнішнього
середовища, а також послідовну технологію набору зба-
лансованих показників внутрішнього середовища. Це доз-
волить керівнику корпорації найбільш якісно оцінити по-
казник функціонування і окремо взятого процесу, і всієї
діючої економічної системи.

Висновки. Відповідно до вищевикладеного пропо-
нуємо практичний механізм інтегральної оцінки критерію
економічної надійності, що виконує роль провідного інстру-
менту та дозволяє постійно контролювати рівень економі-
чної надійності та інвестиційної привабливості корпорації і

своєчасно ухвалювати ефективні управлінські рішення у
зв’язку з ситуацією на ринку, що змінилася. Цей практич-
ний інструмент допомагає контролювати хід подій на рин-
ку щодня й виявляти високий ступінь гнучкості до всіх змін,
що відбуваються на ринку, а також сприяє постійному на-
рощуванню додаткових конкурентних переваг за допомо-
гою деталізації результатів діагностики.
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Ілюхін О. О. Оцінка економічної надійності корпо-
рації машинобудівної галузі

У статті розглядається практичний механізм управ-
ління корпорацією на основі розрахунку рівня економіч-
ної надійності. Запропоновано шляхи впровадження ме-
тодики визначення інтегрального показника економічної
надійності та інвестиційної привабливості корпорації.
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будування, промислові корпорації, економічна надійність,
інвестиційна привабливість, діагностика.

Илюхин А.А. Оценка экономической надежности
корпорации машиностроительной отрасли

В статье рассмотрен практический механизм управ-
ления корпорацией на основе расчета уровня экономи-
ческой надежности. Предложены пути внедрения мето-
дики определения интегрального показателя экономичес-
кой надежности и инвестиционной привлекательности
корпорации.
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Ilyukhin A.A. Estimation of economic reliability of
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In the article the practical mechanism of management a
corporation is considered on the basis of calculation of level
of economic reliability. The ways of introduction of method
of determination of integral economic reliability and
investment attractiveness of corporation index are offered.
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